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ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO COMITÊ DE ÉTICA EM 

PESQUISA DA ESCOLA NACIONAL DE SAÚDE PÚBLICA 

SERGIO AROUCA/ENSP/FIOCRUZ 
 
 

Ao quarto dia do mês de outubro de 2023, o Comitê de Ética em Pesquisa se reuniu 

virtualmente, em videoconferência por meio do aplicativo Zoom, das 9h às 12h38 com 

a seguinte pauta: a) Boas-vindas ao novo membro: Marcos Moreira Leite (RPP/CMS); 

b) Leitura da ata da 16ª Reunião Ordinária, de 20 de setembro de 2023; c) Atualização 

do Regimento Interno do CEP/ENSP; d) Informes Gerais; e) Apreciação de projetos. 

Estiveram presentes os seguintes membros: Ana Lucia de Magalhães Fittipaldi; Ana 

Maria Laurentiz Pacífico; Angela Fernandes Esher Moritz; Carla Lourenço Tavares 

(Coordenadora Adjunta); Cassius Schnell Palhano Silva (Coordenador); Delaine 

Martins Costa; Geraldo Marcelo da Cunha; Gisele Goulart de Oliveira Matos; Luciana 

Narciso da Silva Campany; Marcos Moreira Leite (Representante de Participantes de 

Pesquisa); Mayalu Matos Silva; Paulo Redner; Rafaela Santos Facchetti Vinhaes 

Assumpção; Rene Monteiro de Almeida Júnior (Representante de Participantes de 

Pesquisa); Roberto Nei Martins Machado; Sheyla Maria Lemos Lima; Vania Reis 

Girianelli; Zeulaci Távora Chaves (Representante de Participantes de Pesquisa) e a 

assessora técnica do CEP, Letícia Figueira Freitas. Fátima Cristina Rangel Sant’Anna; 

Jennifer Braathen Salgueiro; Priscila de Freitas Bastos Pazos e Shênia Patrícia Corrêa 

Novo encontravam-se de férias. Maria Helena de Souza (Representante de 

Participantes de Pesquisa) e Tiago Filgueiras Porto justificaram ausência. O 

Coordenador iniciou a reunião às 9h35, após completar o quórum. Iniciou com os 

seguintes comunicados: (1) informou o recebimento do ofício de indicação de Marcos 

Moreira Leite como Representante de Participantes de Pesquisa (RPP), indicado 

pelo Conselho Municipal de Saúde (CMS), e em seguida todos se apresentaram e 

deram boas-vindas ao novo membro. Ressaltou a responsabilidade do membro do CEP 

em manter sigilo acerca de todas as informações das pesquisas e documentos aos 

quais tenha acesso na Plataforma Brasil, sobre os assuntos discutidos nas reuniões do 

colegiado; (2) relembrou que a consulta pública da CONEP sobre minuta de resolução 

referente ao uso de banco de dados ainda está aberta e disponível para quem quiser 
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contribuir. Caso o colegiado ache pertinente, pode-se criar um grupo com os membros 

do CEP para as discussões. Disse ainda que no dia 02/10 (segunda-feira), na parte da 

manhã, ocorreu a reunião do GT Fiocruz com cerca de trinta integrantes. Deste 

colegiado participaram Angela Fernandes Esher Moritz, Cassius Schnell Palhano Silva, 

Carla Lourenço Tavares de Andrade e Letícia Figueira Freitas. Na próxima segunda-

feira (9/10) haverá a segunda reunião, e no dia (16/10) haverá uma plenária para 

consolidar todas as discussões e sugestões; (3) esclareceu sobre o recredenciamento 

do CEP/ENSP e a necessidade de refazer alguns documentos para que sejam 

atendidas as exigências da CONEP, de acordo com a nova Resolução Nº 706, DE 16 

DE FEVEREIRO DE 2023. Após, informou que o colegiado receberia um e-mail para 

que fosse respondida a autodeclaração étnico-racial, assim como receberiam o novo 

regimento interno do CEP/ENSP para que os membros dessem ciência das novas 

atualizações mediante aprovação do colegiado; (4) o coordenador realizou a leitura das 

atualizações do regimento ao colegiado e solicitou que fizessem suas considerações. 

Uma membra pergunta sobre a proporcionalidade dos membros e o coordenador 

esclareceu que o colegiado do CEP deve ser composto por, no mínimo, nove membros 

com, pelo menos, dois RPPs. Pontuou ainda que o mandato dos membros passa a ter 

duração de quatro anos, a partir da homologação da resolução CNS 706/2023, podendo 

haver recondução. O mandato da coordenação também passa à duração de quatro 

anos, podendo haver recondução, a critério do CEP e conforme Regimento Interno. 

Pela resolução, o mandato de Representantes de Participantes de Pesquisa mantém 

duração de três anos; (5) informou o fim dos mandatos de Alessandra Senna Ferreira 

(Representante Discente) e Priscila de Freitas Bastos (Representante Discente), e que 

está sendo aguardado uma nova indicação pelo fórum de discentes em substituição da 

Priscila. Pela PPGBIOS, já foi recebida uma nova indicação em substituição à 

Alessandra; não havendo nenhuma objeção, será recebida a aluna Eliete Aparecida 

Teodoro Amaral. Por fim, o coordenador fez a leitura da ata da 16ª Reunião Ordinária, 

a qual foi aprovada por todos os membros presentes. Seguiu-se para a relatoria dos 

projetos. Havia um projeto a ser analisado. O projeto recebeu parecer de pendência 

com o seguinte CAAE:  74480423.5.0000.5240. Ao término das análises, o 

coordenador deu por encerrada a reunião. A presente ata será assinada, após 

aprovação do colegiado, em reunião posterior, quando será datado este documento. A 

próxima reunião ordinária está agendada para o dia 18 de outubro. Ficam ainda 
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registradas, nesta ata, as aprovações emitidas do dia 4 ao dia 17 de outubro de 

2023: 73234823.4.0000.5240; 71286123.6.0000.5240; 73235023.4.0000.5240   

 

Rio de Janeiro, 18 de outubro de 2023 

 

 

Cassius Schnell Palhano Silva 
Coordenador do CEP/ENSP 

 

 

 


